IMPLIKACE A NEPRIMA
PRACE

You know what charm is: a way of getting the answer yes
without having asked any clear question.

Albert Camus (1957)




IMPLIKACE A NEPRIMA
PRACE

UZ jsme prestal bit svoji zenu?

Prosim nevstupujte do transu, nez se pohodIné
neusadite na zidli.



IMPLIKACE

T: Kdy si myslite, Ze se vaSe oCi zavrou?

S: Nevim.

T: Pred tim nebo po tom, co ucitite teplo v rukou?
T: Vase oCi vice mrkaji...mohou se zavrit ted.



TVORBA IMPLIKACE

Implikaci [ze vytvorit tim, ze se pred truismus vlozi
veta a pouzije se spojka nebo vztazné prislovce.

Kroky:

1. UrCit strateqicky cil, ktery se zabali do
implikace.

2. Vytvorit truismus, ktery cil obsahuje.

3. Vytvorit vétu, kterou lze vlozit pred vztazné
prislovce nebo spojku.

4. Rozhodnout, kterou spojku nebo vztazné
pridlovce pouzit: kdyz, kde, jak, kolik...



TVORBA IMPLIKACE
Pouziti pomocné véty:

Priklad:

1. Cil: zavrit oCi

2. Truismus: "MlZete zavrit oci."
3. Predchazejici véta: "Ja nevim..."
4. Vztazné prislovce: "kdy"

Predpoklad by znél: "Nevim, kdy mazete zavrit oci."
Implikuje se zavreni oCi, jen se nevi, kdy se to stane.



TVORBA IMPLIKACE
Pouziti pomocné véty:
Uvozujici véta: nevim, netusim, vase vedoma mysl

nevi, mUZe byt zajimavé vSimat si, nemusite
postrehnout...

Vztazné prislovce: kdy, kde, jak rychle, jakym
zpUsobem...



TVORBA IMPLIKACE
Pouziti pomocného slovesa:

Priklad:

1. Cil: zavrit oCi
2. Truismus: "Muzete zavrit oci."
3. Pomocné sloveso: "uzivat si"

Predpoklad by znél: "Muzete si uZit samovolné
zavirani o€i."



TVORBA IMPLIKACE
Pouziti prislovce:

Priklad:

1. Cil: zavrit oCi
2. Truismus: "MUuzete zavrit o¢i."
3. Prislovce: "pomalu"

Predpoklad by znél: "MUZete pomalu zavfit o€i."
MUzete najednou/pohodiné/postupné/klidné...



TVORBA IMPLIKACE

lluze alternativ:

Priklad:
Chces jit spat ted’, nebo az po reklamé?
Budete zvedat levou nebo pravou ruku?



NEPRIMOST A OBRAZNOST

video



